



汇聚爱的力量 公益在行动

访遍50多个村帮七旬老人寻亲

莱州志愿者历时3年多,终于为老人找到失联50多年的亲人



本报记者 孙淑玉 实习生 李静

网名为“松山”的70岁老人现居重庆,年轻时被秘密选拔参与原子弹研究,离开了老家莱州。后又因辗转多地工作,“松山”渐渐与老家的亲人失去了联系。

老人心里一直惦记着家乡的亲人,并通过QQ向莱州志愿者求助。随后,莱州多名志愿者历时3年多,访遍50多个村,终于在近日为老人找到了亲人。



志愿者“拉拉吃水”(左一)在村里走访,为老人寻亲。(受访者供图)

6个公益团队 领到爱心物资

本报3月11日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 每月11日捐出购物小票就能做公益。11日上午,永旺烟台购物中心(佳世客)举行了“幸福的黄色小票捐赠仪式”,将去年下半年顾客捐出爱心小票总金额的1%,折成同等金额的礼品发放给平安社区服务队、牟平阳光爱心服务队等6个公益团队,再由他们捐给有需要的困难群体。

据悉,每月的11日是“永旺日”,顾客将购物小票投入标有受助团体名称和活动内容的投票箱后,永旺超市会抽取投票箱里小票总金额的1%作为慈善基金,折成同等金额的礼品发放给受助个人或团体。

11日上午在募集爱心购物小票之余,永旺烟台购物中心还举行了“幸福的黄色小票捐赠仪式”。去年下半年,永旺烟台店共收到13004张购物小票,投票金额95万元。在本次捐赠仪式上,将善款折现为9500元的爱心礼品发放给平安社区服务队、牟平阳光爱心服务队等6个公益团队,再由他们捐给有需要的困难群体。

本次捐赠仪式上,平安社区服务队获赠30袋米面油,价值3014.8元。队长王培海笑着说:“接下来我们会把这些东西挨户送给长期帮扶的30位老人。”

此外,牟平阳光爱心服务队、“1+1+X”爱心联盟、爱心滨海服务队、烟台红十字会也分获价值1193.5元、1534.6元、1560.9元和1109.3元的爱心米面油。

本次捐助仪式中,唯一一支大学生公益团队南丁格尔大学生志愿服务队获得了价值1080.6元的文具,将定向捐给农民工子女学校的孩子们。

闲物漂流

- 1.芝罘区的姜先生:家里有台八九成新的电视,可以送给有需要的人。
- 2.芝罘区的王宝:捐出20个全新的保温杯送给有需要的人。
- 3.福山区的吴先生:爱狗又住在村里,想用家中的DVD机来换条小牧羊犬。
- 4.牟平区的王昊:想用家中九五成新的滑板换台学习机或是点读机,帮忙提高学习成绩。
- 5.栖霞的刁女士:家中有一批适合3-8岁孩子的新衣服和鞋子,想送给贫困山区或是有需要的家庭。

征集令:

如果您愿意将手中用不上的物品送人,标明捐赠条件后待有需要的市民联系,我们会在第一时间通知您。如果您确实需要某个小物件,您也可以致电我们“求问”,待有好心人回应,我们也会快速通知您。

如有需要或想送出某个物品,请将物品信息、您所在区域、姓名及联系方式发短信至15264520357。

国网蓬莱市供电公司

开展“春暖2014”为民服务活动

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 李琳璐) 近日,蓬莱公司各项电网建设任务陆续开工、复工,为“践行群众路线,深化为民服务”,蓬莱公司开展了“春暖2014”为民服务活动,各项便民利民服务措施陆续展开。

辗转多地工作 渐渐和亲人失联

这两天,70岁的“松山”有点激动,远居重庆的他通过视频和失散多年的亲人后代联系上后,一直谋划着要回莱州沙河镇的老家看看。

作为核工业部首批选拔的百名人才之一,“松山”年轻时分赴重庆、贵州等地秘密工作,和老家的亲人渐渐失去了联系,但回家的念想在他心里萦绕了50多年,他每时每刻都在想着能找到莱州老家的亲人。

10日晚,记者联系上“松山”老人时,他还沉浸在找到亲人后代的喜悦中。“老一辈人都不在了,但亲人的后代都挺不错的。”通过QQ视频和老家的亲人取得联系后,他一直谋划着回老家看看。

“松山”回忆说,老父亲15岁出门做生意后定居北京,接着将老家的大伯、二伯、三伯也一起接到了北京。但后因种种原因,三个伯父先后回到老家沙河生活。而年轻时被秘密选拔进入核工业部参与原子弹研究的他逐渐和亲人失去了联系。后来,“松山”又辗转回到四川、贵州等地工作,尽管心里一直惦记亲人却始终没机会寻找。

远离故土,在重庆当地听到山东口音,他都会忍不住凑上前搭讪。“家乡话听着就是亲,心里高兴。”“松山”说。

为帮老人寻亲,志愿者寻遍50多个村子

退休后,寻亲的念想更强了。这些年,“松山”一直在通过QQ找寻烟台老乡群,多方打听期望能获得亲人的一丝线索。

一次偶然的机缘,“松山”在QQ群内寻到了莱州论坛志愿者“拉拉吃水”。老乡相见分外亲近,当得知“松山”老人始终在寻找家乡的亲人时,热心的“拉拉吃水”二话不说担起了为老人找家人的重任。随后的3年多,他和其他志愿者一起,辗转寻遍了50多个村子。

2010年10月,莱州论坛志

老人想回趟老家,谢谢那些好心人

信息反馈给“松山”老人时,他非常激动。和亲人通过电话和QQ视频取得联系后,他又和家人谋划着趁春天回老家看看。

“老家还是好人多,没想到还能找到家里人。”为找寻亲人,早年“松山”曾在网上和威海乳山一位老师取得联系,得知老人思乡心切,这位好心人还特

愿者团一行3人,先后去了沙河镇十余个村庄打听线索。但因线索很少,加上70岁以上的老人沟通困难,找寻无果。

2011年,莱州论坛志愿者团一行3人又先后去了土山镇、东宋镇、三山岛镇、灰埠镇,走访了40多个村,打听老人亲人的信息,仍然未果。担心亲人已经故去,“松山”几次打算回老家探望。

2012年,根据任姓族谱整理出的信息,“拉拉吃水”和志愿者们拿出15天时间专门寻找,行程千余公里,仍然

没打探出有用的消息。

去年,当“拉拉吃水”一行第四次前往沙河走访时,得到了沙河派出所副所长张胜军的大力支持。志愿者、义工及民警在村里拉网式排查后,事情终于出现转机。

当地一位老联防员回忆说,沙河胜建村有个已去世的任姓老人和志愿者描述的情况很相符,任姓老人还有两女一儿在老家。拿到信息后,志愿者们第一时间赶赴任姓老人的儿女家中,并确认了他们就是“松山”老人要找寻的亲人。

广济颐养中心设立临终关怀科

本报讯(记者 尹海涛) 烟台广济颐养中心开设了临终关怀支持病区,收治各类临终病人、肿瘤晚期又难以承受大医院高昂费用的经济困难病人。相比传统养老院,广济老年人颐养中心对于收住的老人对象更为广泛,几乎没有条件限制。

据介绍,颐养中心收住对象有6个方面:1.各种原因所致生活不能自理者,如脑部病变引起的全瘫、偏瘫、失语,各种痴呆、植物(人)状态等。2.慢性病所致机体功能丧失,需人服侍者。3.恶性病终末期需施以临终关怀者。4.需托养、护理、康复的各种疾病患者。5.需要日托、周托、月托服务的老人。6.各种老年病需施以诊治者。

烟台广济颐养中心开设了临终关怀支持病区,收治各类临终病人、肿瘤晚期又难以承受大医院高昂费用的经济困难病人,同时对老年危重患者承担监护、抢救、治疗的责任。

“在护理方面,我们由专业化的护理团队三班运转,无缝隙化服务。专业化的护理员像女儿更似‘母亲’,一般24小时全天候精心呵护老人,承担他们吃、喝、拉、撒、洗、睡的生活照料。”中心负责人邵凤说。

广济老年人颐养中心地址:三马路1号气象局原办公楼葡萄山小学大门北50米。
办公室电话:0535-6607577,主任电话:18563816866,院长电话:13953553293。